



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**  
Московского Патриархата

## **Приветствие председателя ОБЦС митрополита Волоколамского Илариона участникам и гостям конференции «Православие в регионах Китая»**

*31 мая – 1 июня 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Митрополичий округ в Республике Казахстан **провел Международную конференцию «Православие в регионах Китая»**. С приветственным посланием к участникам конференции обратился председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.*

**Его Высокопреосвященству,  
Высокопреосвященнейшему Александру,  
митрополиту Астанайскому и Казахстанскому,**

**участникам конференции  
Митрополичьего округа Русской Православной Церкви  
в Республике Казахстан  
«Православие в регионах Китая»**

Ваше Высокопреосвященство,  
дорогие участники конференции!

Сердечно приветствую всех участников и гостей конференции «Православие в регионах Китая».

Русская Православная Церковь принесла Евангелие Христово в Китай в 1685 году. Плодом духовного сеяния русских миссионеров явилась образованная в 1950-х годах Китайская Автономная Православная Церковь.

Ныне в некоторых городах Китая восстанавливаются разрушенные в печальные годы «культурной революции» православные храмы. Это добрый знак, свидетельствующий о стремлении китайских верующих к полноценной церковной жизни.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл уделяет особое внимание поиску новых форм содействия со стороны Русской Православной Церкви делу нормализации положения Китайской Автономной Православной Церкви и расширению сотрудничества с религиозными, общественными, научными и государственными кругами Китайской Народной Республики.

Русская Церковь, ставшая Матерью для Церкви Китайской, не оставляет своими молитвами наших

китайских братьев и сестер по вере. Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата ведет диалог с соответствующими организациями Китайской Народной Республики о положении православных верующих в этой стране.

Благоприятные перспективы для возрождения Китайской Автономной Православной Церкви создает провозглашенный китайскими властями курс на создание гармоничного общества, призванного согласовать интересы разных социальных групп ради успешного развития всей страны. Частью этого курса стало выявление позитивной роли религии в продвижении к общественной гармонии. Последовательное претворение в жизнь этой политики поможет реализовать чаяния китайских православных, которые за три столетия стали неотъемлемой частью многообразной духовной культуры Китая.

Мы видим доброе свидетельство этому в действиях правительства граничащего с Казахстаном Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР, которое в 1983 году официально признало за русскими право праздновать Рождество и Пасху, эти дни объявлены для них нерабочими. В 1991 г. в Урумчи, а в 2000 г. в Инине (Кульджа) были построены взамен разрушенных новые храмы. В 2008 г. власти Синьцзяна выделили средства на строительство православного храма в городе Дачэн (Чугучак).

Содействие нашим братьям по вере в Синьцзяне оказывает Митрополичий округ Республики Казахстан. В соответствии с решением Священного Синода Высокопреосвященный митрополит Астанайский и Казахстанский осуществляет в координации с Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата временное архипастырское попечение о пастве Китайской Автономной Православной Церкви, проживающей в этом районе КНР. Осуществляемые в общих рамках подхода, вырабатываемого в настоящее время совместно с китайскими официальными лицами, взвешенные и планомерные шаги, направленные на благоустройство православной церковной жизни, будут способствовать достижению мира и согласия в китайском обществе, укреплению взаимопонимания, развитию сотрудничества и добрых отношений между народами соседних стран.

Желаю всем участникам конференции помощи Божией в трудах.

**Председатель Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**